

城东区：躬耕教坛育桃李 丹心一片映韶华

今年以来，在区委、区政府的正确领导和上级教育部门的科学指导下，城东区教育局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面加强党对教育工作的领导，围绕提高教育教学质量的核心任务，聚力攻难关、破难题，倾力完成教育高质量发展的各项目标任务。

在教研工作领域，区教育局持续强化教研赋能，充分激发教学活力。获评国家级智能研修平台领航培育区（首批）、国家级科学教育实验区（第二

批）及2024年《西宁教育》优秀组织单位；铸牢精品课、师生信息素养、教学竞赛、教育部精品课等24项获省级奖项；科学跨学科设计、西宁好课堂、市级示范课等31人次/项获市级奖项；区级获奖总计207人次。为了拓宽育人渠道，丰富学生的成长体验，区教育局积极丰富活动载体。举办春季田径运动会、2025年校园体育嘉年华，形成“班班有比赛、校校有特色、月月有活动”机制，2024—2025年各校赛事参与率100%，在全省3项青少年比赛中

荣获篮球亚军、棒球第四名的成绩，选派晓泉小学代表西宁市参加全国阳光体育大会。

目前，城东区区属共有学前、义务教育阶段学校78所，其中幼儿园59所、小学19所（其中2所合办初级中学）。

在第41个教师节来临之际，城东区区属各校长结合自身办学实践与育人感悟，为全区教师送上诚挚的节日祝福，希望全体东区教育工作者能把对教育的这份坚守，变成推动城东区教育不断向前的力量。

西宁市博远学校校长 罗海清：金秋九月，我们迎来第41个教师节。首先，我谨代表学校，向辛勤耕耘在教育一线的每一位同仁，致以最诚挚的节日祝福！作为九年一贯制学校的教育者，你们肩负着“承小学之基、启中学之蒙”的特殊使命。课堂上，你们用知识点亮学生眼眸；课后，你们用耐心守护成长点滴。从晨光熹微的早读陪伴，到暮色渐浓的答疑辅导，你们以师者仁心，为学生搭建起从童年到少年的成长桥梁，让“立德树人”的种子在校园每处生根发芽。愿未来，我们继续携手同行，在教育育人的道路上收获桃李芬芳，共筑学校教育新辉煌！

西宁市康南小学校长 法先智：康园金秋结硕果，南学稚子展新秀。金秋时节我们迎来了第41个教师节，在此，我谨代表康南小学，向辛勤耕耘、默默奉献的全体教职员致以最诚挚的节日祝福！过去一年，我们坚持做“有温度的教育”，在区委、区政府的坚强领导下，在社会各界的关心支持下，学校教育工作稳步前进，教学质量持续提升。成绩的取得离不开大家的辛勤付出和无私奉献。希望全体教师继续秉持教育初心，勇担育人使命，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献更大力量！

西宁市长青小学校长 赵丽杰：金秋九月，敬颂师恩。值此佳节，我谨代表学校，向所有教育工作者致以最崇高的敬意！我校以“长青藤·勇攀升”为精神底色。“长青藤”寓意教育的生命力与传承，根植沃土，荫庇学子，郁郁葱葱；“勇攀升”则象征着我们不畏艰难、锐意进取的信念，致力于攀登教育质量与育人成果的新高峰。我们坚信，卓越的教师团队是学校发展的核心动力。未来，我们将继续与社会各界携手，守护这份事业，让每一位孩子都能向着阳光，茁壮成长。 恭祝全体教师节日快乐！

西宁市韵家口小学校长 方占彪：在第四十一个教师节来临之际，我谨代表全校师生，向在东区教育领域辛勤工作的每一位教师致以最崇高的敬意和最诚挚的祝福。作为教育的领路人，每一位教师都承载着重大的使命。你们帮助学生们在迷茫中找到方向，你们承载着学生的梦想，你们的默默付出，所有的辛劳和汗水，都在学生心中闪烁着无尽的感激和敬意。你们是梦想的启迪者，是道德的引导者，也是人才的培育者。没有你们，就没有我们美好的未来。

西宁市国际村小学校长 李得顺：秋风送爽，桃李芬芳。我们又迎来了属于我们的节日——第41个教师节。回望过去的一年，你们的身影里藏着太多动人的故事：是清晨八点教室里陪学生晨读的专注，是课后为学生答疑的耐心，是毕业典礼上红着眼眶拥抱孩子的深情……你们让“老师”二字，不仅是职业称谓，更成为了学生生命里最温暖的依靠、最明亮的灯塔。愿这个秋天，你们的教案里有更鲜活的思想，课堂上时有惊喜的碰撞，下班后能踩着夕阳好好吃饭，周末能与家人共享团圆时光。 衷心祝愿全体教师：身体健康，笑靥常展！

西宁市育才学校校长 王文英：秋光为序，共颂师恩。在这个承载着感恩与敬意的日子里，我谨代表学校，向辛勤耕耘的全校教职员致以最诚挚的节日问候和崇高敬意！你们以信仰之光照亮学子前程，以仁爱之心呵护心灵成长，用智慧与汗水诠释着“传道、授业、解惑”的深刻内涵。课堂上的循循善诱，校园里的言传身教，伏案时的默默坚守，无不彰显着人民教师的光荣使命与责任担当。衷心感谢大家的无私奉献与辛勤付出！希望我们继续携手，恪守育人初心，勇担时代重任，共同谱写育才学校高质量发展的新篇章。

西宁市杨家庄小学校长 李培荣：亲爱的同事们，因为教育我们相逢，共同为理想而躬行，共同承担“扬中华魂，育国家才”的责任与使命。近年来我们坦然而踏实地工作，感谢你们，用爱岗敬业、奉献担当传承着杨家庄小学的师者荣耀，用言传身教、温情守护做馨雅学子生命成长的引路人。或许我们只是平凡的一群人，但我们为无数孩子点亮了心灯。这，注定我们是不平凡的一群人；这，要求我们需用心敬畏教育。何其有幸，与你们一起见证杨家庄小学的成长与发展，衷心祝愿曾经的杨小同仁和全体杨小教师们节日快乐！爱自己、爱学生、敬教育。

西宁市八一路小学校长 薛静涛：值此第41个教师节到来之际，我谨代表学校，向躬耕教坛的全体同仁致以节日的祝贺与诚挚的敬意！“建三雅校园，育正气少年”是我们不变的追求。你们以儒雅立师德、传学识，在课堂播智慧、在校园育学风，让“幽雅校园”底蕴更厚；以国防教育为抓手，融爱国情怀于日常，培育胸怀正气的少年。正是你们的坚守与创新，让“雅正”文化扎根，让国防特色闪耀。 教育任重道远。期待大家继续以雅立身、以正育人，深耕“三雅”沃土，厚植国防情怀，共书学校教育新篇章！衷心祝愿老师们节日快乐、身体健康、桃李满枝！

西宁市博文学校副校长 李生梅：时光荏苒，博文学校已伴大家走过一载春秋。在这充满敬意的日子里，我们共同庆祝属于全体教师的节日。你们以渊博的学识启迪学生心智，以高尚的师德涵养学子品行，用实际行动诠释着教育者的责任与情怀。感谢你们为学校发展付出的每一份努力，为孩子们成长倾注的每一分心血！在今后的日子里，愿老师们以“博文”为基，深耕课堂；以“约礼”为范，引领成长，做学生前行的灯塔。愿我们继续携手同行，以文育人、以礼立人，明德致远、笃行不怠，共同书写博文学校更加美好的教育篇章！

西宁市东方小学校长 陈焕：你们是学生逐梦路上的点灯人，以课堂为舟，载孩子们驶向星辰大海；以知识为帆，助他们敢闯未知远方。你们以匠心深耕课堂，用爱心守护成长，把知识化作星光，照亮学生前行的路，用坚守与付出，诠释了“师者”的真谛。教育是向光而行的事业，感谢你们以微光汇聚星河，照亮孩子们的成长路；教育更是温暖的事业，感谢你们以热忱浇灌希望，用责任托举未来。愿各位老师永葆育人热忱，在守护少年追梦的同时，也能收获属于自己的温暖与荣光。

西宁市周家泉小学校长 史强：值此第41个教师节来临之际，我谨代表学校，向每一位默默耕耘的同仁，致以最真挚的节日问候！你们以讲台为阵地，用知识点燃学生的理想；以责任为底色，用陪伴守护孩子的成长。你们把知识化成春风，吹进课堂的每一个角落；把关爱凝成星光，照亮学生的成长之路。办公室里的灯光、作业本上的批注、谈心时的温暖话语，都是“学高为师，身正为范”的最好证明，更是学校发展最坚实的力量。在这个承载着敬意与感恩的日子，让我们同心同向，共树教育清风，共度一个纯粹而有意义的教师节。

西宁市澄川小学校长 朱红英：在这满载敬意与感恩的节日里，我谨代表学校，向每一位深耕教育沃土的老师们，致以最崇高的敬意与最诚挚的祝福！你们是立教之本、兴教之源，以粉笔为犁，在三尺讲台上播撒知识的种子；以爱心为炬，在学生成长路上照亮前行的方向。从晨光熹微到灯火阑珊，你们用真诚温暖心灵，默默承担着让每个孩子健康成长、办好人民满意教育的重任。 教育是一场双向奔赴的热爱，更是一份薪火相传的使命。愿我们始终坚守“躬耕教坛，强国有我”的志向，以匠心打磨教学，用坚守诠释责任，共同书写学校教育事业的崭新篇章！

西宁市十里铺小学校长 马贞：深耕教坛，不负时光；一片赤诚，照亮远方。值此第41个教师节来临之际，我们广大教师应始终自觉扛起“为党育人、为国育才”的光荣使命，以赤诚之心守护学生成长，以奉献之心深耕教学沃土，以仁爱之心温暖求知心灵，用行动践行“党和人民满意的老师”的初心承诺。教育家精神是教育事业发展的精神灯塔，以教育家精神铸魂强师，是我们每一位教育工作者的共同使命。未来，让我们将教育家精神融入日常教学的点滴实践，用智慧与汗水为教育强国建设注入力量，为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献全部力量！

西宁市中庄小学校长 张祎：今天，我们怀着诚挚的敬意，向每一位躬耕教坛的您致以节日的祝福！一支粉笔，两袖清风，三尺讲台，四季耕耘。是您用知识点亮学生的成长之路，用耐心化解困惑，用温暖呵护心灵，将平凡的教育工作谱写成不平凡育人篇章。学校的每一份成绩、学生的每一点进步，都凝聚着您的汗水与智慧。教育是一场双向奔赴的热爱，感谢您始终以赤诚之心坚守初心，以专业之力培育英才。未来，愿我们继续携手同行，在立德树人的道路上，共筑学生的美好未来，共创学校的崭新辉煌！ 再次祝愿全体教师节日快乐、工作顺利、幸福安康！

西宁市晓泉小学集团校长 徐航：金秋拂晓，桂香满校园。第41个教师节如期而至，谨向集团校全体躬耕教坛的老师们，致以最诚挚的敬意与最温暖的问候！西宁市晓泉小学教育集团成立一年来，始终围绕“立德树人”根本目标，坚持“崇文尚德、润泽泉韵”的办学理念，形成了“学校标定位、教师标杆引领、改革标本多元、绩效标志显著”的办学格局，在全体教职员工的接续拼搏、携手奋进下，集团校各项事业稳健向前推进。 如今教育正启多元新程，愿全体教师同心聚力，为集团校“破圈出彩”夯基垒台，为教育理想“追求卓越”蓄势赋能，共赴高质量发展新征程！

西宁市东关大街小学集团校长 丁辉：秋菊溢彩，桃李芬芳。值此教师节，我谨代表学校向辛勤耕耘的全校教师致以诚挚的问候和崇高的敬意！教育是静待花开的守望，是点燃梦想的火焰。你们以爱为底色，以智为灯塔，在平凡的岗位上书写着不平凡的奉献。课堂上的谆谆教诲，课后的悉心点拨，都是孩子们成长路上最温暖的阳光。新学期，新征程。愿我们继续携手，恪守育人初心，以专业赋能教学，用温暖守护童年，共同打造一所让孩子热爱、家长信任、教师自豪的优质校园。 最后，衷心祝愿全体教师节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福！

西宁市北小街小学校长 张绪云：在这硕果盈枝的金秋时节，我们迎来了属于自己的节日——第41个教师节。教育之路没有终点，只有不断探索的征程。面对教育改革的浪潮，我们需要始终保持学习的热情。“三寸粉笔，三尺讲台系国运；一颗丹心，一生秉烛铸民魂。”作为新时代的教育工作者，我们深知使命光荣、责任重大。未来，我们将继续以匠心守初心，以爱心育新人，为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献全部力量！ 最后，衷心祝愿东区教育蒸蒸日上，愿我们在教育的长河中，始终保持热爱，奔赴下一场山海！（记者 衣凯玥 整理）